



PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Al trimestre 1'25 pesetas.—Al mes 0'35—
Número suelto 10 céntimos.

Antes morir que claudicar

Toda la Correspondencia al Administrador
Colegio 42.—Orihuela.

Concejales administrativos y Concejales políticos

Daremos el nombre de concejal administrativo al que va al Ayuntamiento con el fin primordial o exclusivo de hacer administración y de concejal político al que tiene por único o principal objeto el hacer política. Puede dispensarse la falta de clasicismo en las frases hacer política o administración por ser suficientemente expresivas en el lenguaje vulgar. El concejal que hace administración se ocupa del bien comunal y se desentiende del individual; el concejal que hace política se desvela por el interés personal y no atiende al colectivo. El primero se interesa por el mejoramiento del pueblo, por la justicia en el reparto de las cargas y la equidad en la elección de cargos; el segundo en preparar el triunfo al Diputado, en desarrollar el plan del cacique, o en procurar el empleo para el paciente o paniaguado. De esto se deduce que los concejales que convienen a los pueblos son los que hemos llamado administrativos, siéndoles perjudiciales los políticos.

Ahora bien, por desgracia para Orihuela, hasta el actual ayuntamiento no se han manifestado concejales administrativos que se podía afirmar eran desconocidos en nuestra Ciudad, salvo la etapa del Ayuntamiento llamado de los notables que bien fustigados fueron por los políticos. Los ayuntamientos que veníamos padeciendo son políticos exclusivamente por que el tinglado municipal se construye cada dos años y funciona con vistas solamente a la conveniencia de elegir a un Diputado

a Cortes predeterminado a cuya elección se subordinan las de Diputados provinciales y concejales y lo que es peor el bien del pueblo, su hacienda y hasta su seriedad en el cumplimiento de sus obligaciones; de lo que han resultado los ayuntamientos que nos ofrecen constantemente el triste espectáculo de llenar el día de sesión los estrados del salón de sesiones de la casa consistorial cuando se trata de una cuestión personal o política y de dejar en completo abandono al alcalde y Secretario cuando se ventila lo provechoso para el bien común o para la administración.

Estando nuestro electo diputado a Cortes en Orihuela, manifiesta la bancarrota municipal y recién padecidas dos inundaciones, el día 13 del próximo pasado Enero, celebró nuestro Ayuntamiento sesión de segunda convocatoria asistiendo únicamente dos concejales de los treinta que lo componen: fueron estos beneméritos ediles el Sr. Villaescusa, único jaimista concejal y Presidente de la junta de distrito, y el Señor Carrió representación de la juventud maurista. En contraste con esta soledad pueden los vecinos de Orihuela comparar la copiosa asistencia el día en que se elija al cuarto médico municipal, cargo vacante por defunción de D. Joaquín Carrió, ¡No ha de haber concurrencia si se trata de una prebenda!

Volviendo a nuestro asunto: los dos expresados asiduos concejales, los únicos jaimistas y mauristas ortodoxos que pertenecen al Ayunta-

miento, son dos ejemplares tipos del concejal que hemos llamado administrativo, cuya denominación es aplicable por sus laudables gestiones al Sr. Balaguer, uno de los dos concejales integristas y al señor Martínez Simó, que si fué elegido como liberal, ni se ha destacado en ninguno de las dos fracciones en que se halla dividida la mayoría municipal, ni manifiesta castrada su libertad por la mal llamada disciplina política. Sentiríamos haber omitido algún otro señor concejal clasificable entre los administrativos: deseamos que dicho número se amplie y estas columnas quedan dispuestas para recibir las inclusiones en la categoría de concejales administrativos. Dichos cuatro concejales sonde quienes se echa mano en los agobios de la hacienda municipal, para reglamentar servicio municipales, como los burocráticos, o con objeto de organizar lo desgovernado. Dígalo sino el alcalde accidental Sr. Román, en quien reconocemos una buena voluntad, pero se halla abandonado a sus propias fuerzas no contando con mas apoyo que el de las minúsculas minorías administrativas puesto que los políticos del turno pacífico huyen de la casa comunal cuando del verdadero bien público, se trata que es contrario al bien político.

Las fuerzas mauristas y liberales disidentes, constituyen los idoneos municipales del Sr. Valarino, como los liberales abstenidos con el Alcalde de R. O. dimisionario los antivalarinistas. Para hacer política de sobra hay concejales.

Orihuela no saldrá del atolladero en que se halla metida hasta que un bloque de concejales administrativos pueda contrarrestar el bloque político.

Pero son tan pocos aquellos y en tan gran número estos que en el corriente año no pueden conjurar la bancarrota administrativa de nuestro municipio.

¿Tendrá enmienda en 1918?

Vida nueva

Todos oriolanos

Este movimiento de redención oriolana iniciado por las Cámaras de Comercio y Agrícola y la campaña de moralización administrativa que bajo la bandera *pro oriolanismo* viene sosteniendo nuestro querido compañero Petrés, son altamente patrióticos.

Esta agitación de reconstitución económica y de reivindicación social ha surgido con la simpatía general y el asentimiento de la sociedad sana que ansiaba esta obra de actividad que ha de producir la prosperidad de este municipio.

También el pueblo, hastiado de la estéril y personal política *partidista*, que durante muchos años ha tenido secuestrado el progreso y desenvolvimiento de esta población, ha visto con alborozo este latido de virilidad.

Al iniciarse este resurgimiento laborioso ha cautivado el entusiasmo público y ha despertado el espíritu del

SECCION DE ANUNCIOS

Hijos de SOLER ESTRUCH

ALBAIDA
(VALENCIA)

CASA FUNDADA EN 1590. PREMIADA EN VARIAS EXPOSICIONES
CON MEDALLA DE ORO Y DIPLOMAS DE HONOR
La mas antigua y acreditada fábrica de velas de cera.

Montada con los últimos adelantos, con máquinas para la fabricación de mechas especiales (patente de invención para 20 años, núms. 42.947 y 43.510) hacen que las velas den un resultado inmejorable en duración, economía y limpieza, por lo que ha merecido la aceptación del Clero Español y la recomendación del Excmo. Prelado de Santiago de Compostela en el Boletín de 29 de Febrero de 1902.
Surte a distinguida clientela de la Diócesis de Orihuela y le honra ser desde hace muchos años la proveedora única de la Sta. I. Catedral.
Clases conformes con el Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos.

Los grandes creadores en sus grandes creaciones.

GENOVÉS
GORGÉ
ALMODOVAR
CARMEN FLORES
RAQUEL MELLER

Las grandes creaciones por sus grandes creadores.

Los grandes éxitos realizados por la perfección, belleza y sonoridad de los invictos discos
BOY Y GRAMOPHON
Sillones, persianas, sillerías y objetos propios de temporada
Carmelo Subiela.-ORIHUELA

Gran Establecimiento de Música
MATIAS ROGEL
MÚSICA, INSTRUMENTAL Y ACCESORIOS
DE TODAS CLASES.

Lecciones de Solfeo, Piano y Violín
Príncipe Vergara, 20 (antes Vallet)
ORIHUELA

EL CAPRICHIO

TEJIDOS Y NOVEDADES PARA
CABALLEROS Y SEÑORAS
ESPECIALIDAD EN GÉNEROS BLANCOS Y NEGROS
ATENCIÓN PREFERENTE EN ARTICULOS
DE PUNTO DE TODAS CLASES

Angel Belda Martínez
Plaza de la Sclidad número 5.
ORIHUELA

DIBUJO Y PINTURA

JOSE M.^A REBOLLO

Plaza de la Merced.—ORIHUELA
Pintura artística, decorados y pintura industrial (de brocha)
Emp. pelados de habitaciones.

FABRICA
de Mosaicos Hidraulicos
Piedra Artificial y Cemento Armado
DE
D. Francisco Sánchez García
Santiago, 3.—Orhuela

Don Ramón Mentoro Mesples
Propietario Cosechero de Naranjas
Pimientos y Cañamo en rama.
Fábrica de Rastrillados y exportación de dichos
productos al por mayor y menor.
ORIHUELA

ALMACEN DE GUANOS
Y PRIMERAS MATERIAS
Formulas especiales para toda clase de cultivos
Salvador Ros Araujo
Plaza de San Agustín.—ORIHUELA.

SE HACEN ENCARGOS COMO SE DESEEN

FABRICA DE CHOCOLATES
— DE —
GUILLERMO CANOVAS
Especialidad en Cubeños, Caracas, Guayaquil, Canela, Azucares, Galletas Tés y Cafés tostados diariamente.
Príncipe de Vergara núm. 4 (antes Vallet.)
ORIHUELA
Con canela o bainilla

HERNIADOS Son indiscutibles las ventajas que reporta el ya famoso Vendaje Aleman del Dr. Pinker; y con vencidos de que éste aparato es el mejor de todos lo hasta ahora conocidos; el único que sin metal alguno, posee una admirable flexibilidad y una tensión perfecta.
Se os invita a que probeis el aparato que gratuitamente se os facilitará por
ANTONIO PÉREZ (Practicante)
Plaza de Santiago 2, único representante en esta Región.
Sufrís porque queréis. Usad este Vendaje que hace curas casi increíbles.
Id casa de Pérez y hallaréis allí, el **VENDAJE IDEAL**

Curación Racional de las enfermedades
del Estómago e ntestinos

POR MEDIO DE LA **GASTROVANADINA**

Tónico digestivo
ANTIGASTRÁLGICO Y ANTISÉPTICO
A. Coquillat. - ELCHE
Precio caja grande 2'50 cts. caja pequeña 1,50.
ORIHUELA-Farmacia de Ntra. Sra. de Monserrate.



PINCELADAS

El Ayuntamiento de Orihuela trata a nuestro pueblo como los vándalos al conquistar a España.

En los vendabales que se desencadenaron en el mes de Diciembre último quedaron desarraigados y tronchados gran número de los pocos árboles que embellecían e higienizaban la Ciudad; ha pasado el mes de Enero sin ser reemplazados y aun podemos contemplar ¡oh dolor! las faltas sin reponer y los troncos mutilados como fiscales acusadores de la comisión llamada por escarnio de ornato.

Su falta no tiene disculpa, pues ninguna gasto habría ocasionado la replantación desde el momento que la Providencia desarraigó dos corpulentos árboles al lado de la glorieta con el valor de los cuales se hubiesen repuesto ambos y todos sus hermanos. ¿Que se haría del dinero que su madera produjo como del de la leña de los restantes?

¡Prezúntesele al jefe de un aduar como invierte los ingresos de su tribu nómada!

En consonancia con el orden y cultura que lo anteriormente revela por parte de nuestro ayuntamiento, es el canallesco y bárbaro proceder de algunos de sus vecinos; como primera muestra tenemos la que estamparon en varias puertas de la calle del Colegio entre ellos la del guardia de Seguridad D. Ernesto Vidal, la del conserje de la Cámara de Comercio Antonio Sánchez y la del administrador de este periódico que amanecieron esmaltadas de excremento humano, con cuya aromática masilla entretuviéronse los *cerdos* en rellenar las cerraduras.

Pero merecemos todos los oriolanos que se nos dé una mano de pintura con tal ingrediente, cuando toleramos impasibles y hasta con complacencia actos que avergüenzan a toda persona honrada, a todo hombre civilizado y cristiano. Vean se sino esas constantes burlas y persecuciones con denuestos y hasta a pedradas contra ancianos desvalidos que debían escandalizar a quién se suponga bien nacido. Como ejemplo diario tenemos los es carnios públicos de niños, mozalbetes, y hasta hombres (que no merecen ser tenidos por tales) contra una pobre anciana a la que llaman Catalina y se dedica los domingos a la venta de altramaces y otras chucherías, si algún *canalla* no tiene la ocurrencia de *robarle* las mercancías al poner la miserable mesita que le sirve de mostrador.

¡Que hacen los guardias de seguridad, municipales y ciudadanos honrados! ¡Tal vez los exploradores de Orihuela meterán en cintura a tanto desalmado cuando reciban la instrucción teórica y apren-

dan y comprendan el ejemplar Código del explorador!

¡¡¡Señores del consejo de los exploradores, de Ustedes esperamos la educación de la niñez!!!

Es tal el abandono que en todo reina en cuanto huele a municipio que para acreditar la llegada de una certificación del Patronato de médicos titulares remitida repetidas veces al Ayuntamiento ha sido necesario valerse del conducto del Inspector provincial de Sanidad y del Sargento de Seguridad de este destacamento para entregarla a *mano* al Sr. Alcalde. Cinco certificaciones, se dice, ha costado para que *llegase una* y por conducto de un subordinado del mismo.

Si misterioso es lo ocurrido con las certificaciones, mas misteriosas son las cábala para la provisión de la titular de mé.ico, vacante, porque se afirma que los dos concejales médicos, únicos con que cuenta el alcalde en funciones, de la cuarteta macarrónica, están satisfechos y trabajan para que se dé solamente a uno de ellos ¿Será que se repartirán el trabajo y el sueldo? Si no se *pescar todo*; bueno será pescar parte; el *pescador* no tiene siempre igual fortuna.

Desde junio, entrada de la cuarteta en funciones, hemos visto repartirse las vacantes entre dos o tres familias privilegiadas; *bueno es* que algo, aun cuando en parte, se dedique a los mirones del juego que ven y callan.

¿Que actitudes tomarán las diferentes fracciones políticas que forman en el Ayuntamiento al proveerse la ya tan manoseada y comentada plaza de médico titular?

Esperamos los acontecimientos.

Ungüento neutro

EXPLORADORES

DE ESPAÑA

Tropa de Orihuela

Orden para el día 4 de Febrero de 1917.

Por la mañana a las 11 se reunirá la tropa en el cuartelillo y a las 11,30 se dirigirá a la Iglesia de Sta. Justa donde oírá misa, terminada ésta volverá al citado cuartelillo rompiendo filas.

A las 2:30 formarán de nuevo, dirigiéndose al Palmeral por las calles del Angel, Mayor, Soledad, Alfonso XIII, S. Juan, Barrera, S. Antón y el regreso por las de Pintor Agrasot, Alfonso XIII, Soledad, Mayor, Angel, rompiendo filas.

En la tarde se dedicará la tropa a la Instrucción teórica dentro de lo que deben de saber los aspirantes para ser Exploradores de 3.^a

Servicio de vigilancia para la próxima semana.

Instructor, D. Domingo Moreno.

Subinstructor, D. Mariano Bergua.

Aspirantes, Eduardo Bofill Pastor, Antonio Lacárcel Fernández, Andrés Germán Peseetto y José Sánchez Mora.

El Jefe de Tropa,
Angel Castelló Nicola

Nuestra bienvenida

La damos mas cumplida al nuevo Boletín de la Cámara Agrícola Oficial de esta Ciudad que se halla correctamente editado a la vez que demuestra las ansias de trabajar por el mejoramiento agrícola de la región por los señores que componen la Junta directiva, de algunos de los cuales se insertan bien pensados artículos que continuaran los restantes componentes de la expresada junta.

Espectáculos

Teatro Circo

En la tarde de ayer hizo su debut en este coliseo la compañía de Zarzuela Sagi-Barba que tan gratos recuerdos nos dejó en la temporada pasada en el corto número de representaciones que nos hizo.

Para no defraudar nuestras esperanzas nos presentó «El anillo de Hierro» obra de un arte musical escogido y que fué interpretada por la compañía de una manera magistral, pudiendo con justicia felicitar a la primera tiple Luisa Vela como tambien a las demás partes de la compañía; pues fué interpretado el concertante del segundo acto de forma tan maravillosa que cosecharon aplausos tan merecidos como justos.

Por la noche se puso en escena el entremés «Te la debo Santa Rita» y la zarzuela en dos actos «El asombro de Damasco» ¡que asco!

El maestro concertador D. Juan A. Martínez muy bien en su dirección, deseándole apriete un poco a la orquesta en sus pianísimos, que resultan demasiado duros como en pasajes tan delicados como el preludio del «Anillo de Hierro».

Advertimos a la empresa que gran número de abonados protestan de que las funciones no sean tales como dejaba sospechar el programa de abono. Maruxa y Molinos de Viento anunciados para la primera noche no equivalen a «Maruxa» y «La real gana» y mucho menos al «Asembro de Damasco» y «Te la debo Sta. Rita». Una zarzuela no equivale a un mal sainete.

Para esta noche segunda de abono «La real gana» y «Maruxa».

La Gastrovanadina

es el único remedio para curar la dispepsia, acedias, gastralgias, catarro de estómago e intestinos, cáncer, vómitos y demás enfermedades del aparato digestivo.

Se vende en todas las farmacias y droguerías.

Caja grande, 2'50 pesetas

Caja pequeña, 1'50 pesetas

Laboratorio y Farmacia de

A. COQUILLAT

ELCHE

Última hora

Voto de censura al alcalde

De tal puede calificarse la protesta formulada en la sesión de Ayuntamiento por el concejal Sr. Balaguer con la adhesión de los Sres. Villaescusa, Carrió, Martínez Simó (o sean los cuatro concejales que según el artículo de fondo se califican como administrativos) Ferris y Luna

Se fundaba la protesta en que el Alcalde ha faltado abiertamente a lo dispuesto en el Reglamento de médicos titulares para favorecer la elección a favor del médico—concejal adecto a la *cuarteta* imperante.

No se han adherido a la protesta los concejales Sres. Ayarra, Bueno (siendo el otro médico—concejal *cuartetista* no designado para figurar en la prebenda) Reymundo y Canales,

Resumen, protestaron contra el alcalde seis concejales y se advirtieron de hacer manifestaciones cuatro.

¿El que calla no otorga?

¿Que hará el Sr. Alcalde ante tal voto de censura?

Resulta en resumen que el Alcalde, fundado en que había diferencias entre las certificaciones recibidas para el ayuntamiento las ha devuelto a la superioridad sin contar con aquel.

¿Puede disponer el alcalde a su antojo de los documentos dirigidos al ayuntamiento?

¿Puede impunemente el alcalde ponerse la ley por montera?

Últimas publicaciones

Mis mejores escenas, *Benavente*, 2 ptas.—El Marqués de Mora, *Coloma*, 1'50 —El falso Quijote, *Avellaneda*, 1'50. — Melancolías y Optimismos, *Pérez Belda*, 2.—Marianela, 2 ptas.

Los Nietos de la Armengola

Drama de D. J. Rufino Gea
1'50 pesetas.

Novísimo Diccionario de la Lengua Castellana dirigido por D. José Echegaray.

Encuadrado, 1,756 páginas, 120 000 artículos. Lo mejor publicado hasta la fecha, 10 ptas.

CASA RAFAEL. LIBRERIA.

Mayor 17 y 19.

PIDA EL LIBRO QUE DESEE

Imp. de L. Lectura Popular. Orihuela.

vecindario que se hallaba harto de sufrir y sediento de bienestar, cansado de paciencia y falto de vida.

Ante esta patriótica empresa debe huir el recelo, la duda, la murmuración; debe rendir sus armas el odio, la enemistad, la rencilla; debe cesar el abulismo que enerva, la quietud que envilece, la sonnolencia suicida.

Este avance requiere la cooperación de todos, echando al olvido las puridades que dividen y abrazándose con los fuertes vínculos de la fraternidad que redime, que ennoblece, que dignifica.

Hagamos vida nueva; arrinconemos la política y que sea nuestro guía el amor a Orihuela para hacerla grande y obligar a que se la tribute la consideración a que tiene derecho. Enarbolemos la tradicional enseña: todo por Orihuela y para Orihuela.

Se impone la unión leal de todos los oriolanos y que no haya ciudadano que niegue su esfuerzo permaneciendo en el retraimiento egoísta.

Seamos oriolanos, demos prueba de serlos, trabajando en amistosa alianza por esta hidalga tierra ya que en ella nacimos.

Nuestra amada ciudad necesita del auxilio de sus hijos para salir de su postración. ¿Qué oriolano esquivará su ayuda?

Prestémonos a la unión y perseveremos en ella.

Y Orihuela será salva.



PRIMER ANIVERSARIO DE

D. Pedro Moreno Juan

que falleció en esta Ciudad el día 8 de Febrero de 1917.

R. I. P.

Su esposa Doña Josefa Soria, hijos D. Carlos, Doña Josefa, D. Adolfo, D. Pedro y D. Monserrate, hijos políticos, nietos y demás parientes ruegan a las personas piadosas una oración por el alma de la finada.

Las misas que se celebren el jueves próximo en el Monasterio de San Juan de 6 a 9 de su mañana, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho finado Orihuela 3 Febrero 1917.

Trabajo a domicilio

7 DUROS SEMANALES elaborando desde cualquier localidad, sorprendente artículo NUNCA VISTO, adecuado para todos. Muestras e instrucciones gratis. Apartado 689, MADRID.

LA GUITARRA Pro Francisco Pagés

La guitarra llora o ríe los sentimientos del alma, o es que gime cual tórtola, o es ruiseñor que canta,

A los ecos de las cuerdas cantoras de la guitarra, en una noche de luna.... ¡cuantas cosas siente el alma!

Ella dice cosas dulces cuando al pie de la ventana el galán a la su moza sus amoreicos la canta.

Ella canta la alegría, cuando bajo de la parra risueños y enamorados zagales y mozas bailan.

O recita los pesares de la madre atribulada cuando pierde aquel nenico que es la gloria de su casa.

Unas veces sus acordes son bellísimas sonatas: recitales de la vega da su río enamorada.

O los gritos estridentes del aquelarre que pasa.... o los ayes doloridos de los mozos que se matan.

O delicioso murmullo de arroyuelos y fontanas que traen olores y aromas de claveles y de acacias.

Quando a la luz de la luna, en una noche callada, se siente el son lastimero de la moruna guitarra, los ecos me traen las brisas del amor de alguna esclava que, llorando unos desdenes, al viento sus cuitas lanza, o es el blando susurro de alguna selva encantada, ó los pasos de zagales que van de fiesta y de charla.

También de sus cuerdas brotan dulces suspiros del alma por un amor que se viene o por un amor que se pasa. Unas veces llora penas, y alegrías, otras, canta.

Guitarra que a media noche un mozo las cuerdas rasga, es la voz de un centinela que su amor defiende y guarda, o es la voz de una novia que se duerme en la esperanza.... o fuego de algún querer que de pecho amante estalla...., o es la brisa de un beso...., o chasquido de una daga...., o es el viento que gime...., o un suspiro que pasa.....

La guitarra llora o ríe los sentimientos del alma; o es que gime la pena, o es la alegría que canta

M. Cruz de La Vega

Nuestros consocios y correligionarios nos comunican de Barcelona por medio de carta particular y de su valiente semanario «La Trinchera», que Francisco Pagés, preso en la Carcel Modelo de dicha ciudad, no ha sido indultado a pesar de que los jaimistas de toda España suscribieron una petición de indulto, que han defendido valientemente en el Parlamento los diputados Dominguez Arévalo, Martínez y García Guijarro.

Al prolongarse la estancia en la carcel de Francisco Pagés se ha agravado mucho su situación y también la de los suyos, puesto que, después de agotarse todos sus recursos y los que recibió por mediación de «La Trinchera», hoy se encuentra enfermo quedándole catorce meses de régimen carcelario, suficientes para dar al traste con su vida, si nosotros no le atendemos.

Aunque el menos indicado en este caso, yo propongo a todos los jaimistas del distrito que, haciendo causa común con nuestros correligionarios de Barcelona y de toda España, nos apresuremos a socorrer a nuestro hermano preso, tomando parte en la rifa de diez valiosísimos regalos que a beneficio suyo se efecturá el día 2 del próximo Abril; los cuales valiosísimos regalos se adjudicarán a los que tengan números iguales a los diez primeros premios del Sorteo de la Lotería Nacional que se ha de efectuar en dicho día.

Esperamos que tomarán parte en esta benéfica rifa todos nuestros correligionarios, dando verdadero ejemplo de humanidad y verdadero compañerismo.

E. Montero



Vázquez de Mella

Se encuentra enfermo, según relaciones de la prensa, el insigne orador tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella. Pedimos a Dios que le conceda la salud para que siga con el mismo ardor trabajando por la causa de la religión y de la patria.

Protesta en puerta

Las casas de lenocinio gozan en esta ciudad de un irritante privilegio por parte de las autoridades. Tales centros disfrutan de la más completa dispensa para el cumplimiento de las Ordenanzas Municipales, como hemos evidenciado en números anteriores.

Ahora pasamos a consignar otro hecho. Dichos antros se hallan convertidos en establecimientos de bebidas, con lo que obtienen pingües rendimientos, pues el anís *matarratas* se vende la copa a 25 céntimos, el ron y cognac ordinario a 50 cts., la cerveza corriente a una peseta, y así las demás.

Cualquier ciudadano honrado que se dedica al comercio de bebidas paga contribución, consumos, y mil gabalás más. Pero esas *palomas* están libres de esos tributos. Eso lo saben las autoridades locales y.... ¡callan! Parece que quieren congraciarse con la gente de mal vivir, hasta en eso, dispensando una defraudación a la Hacienda. Mas no faltarán personas dignas que denuncien ese hecho al delegado de Alicante.

El artículo 38 de las citadas Ordenanzas dispone que las tabernas, bodegones y demás establecimientos de esta índole, quedarán cerrados a las 9 de la noche en invierno y a las 10 en verano y no se abrirán hasta las 6 de la mañana en invierno y a las 5 en verano. A esas *palomas* no se les aplica semejante precepto.

De modo que al amparo del silencio de las autoridades, esas *individuas* hacen una competencia ventajosísima a las tiendas de bebidas; porque aquellas ni sastifacen ningún impuesto ni tienen limitada la hora de venta, mientras las segundas se ven agoviadas por diferentes arbitrios y obligadas a cerrar en el tiempo del mayor despacho.

Los vendedores de bebidas se han percatado de esa injusta desigualdad ante la ley y se muestran propicios a protestar de ella enérgicamente. La razón les acompaña y es de equidad que desaparezca esa protección del comercio clandestino contra el lícito.

La Cámara de Comercio tiene la palabra.

Caja de Socorros y Ahorros

El domingo 11 de Febrero actual a las 10 y media de la mañana tendrá lugar la Junta general ordinaria, que con arreglo al artículo 53 de nuestros Estatutos debe celebrar esta Sociedad, para la aprobación de la memoria, cuentas del finado año y elección de consejeros; rogándole a los Señores accionistas su asistencia.

Orihuela 3 de Febrero de 1917.

EL DIRECTOR GERENTE,
José Germán.